

## “宁电入湘”衡阳换流站低端投运 湖南今夏增加400万千瓦供电能力

经过168小时的带电运行，6月29日，“宁电入湘”工程衡阳换流站的双极低端直流系统正式投运，标志着“宁电入湘”特高压直流工程已具备400万千瓦输电能力。

“宁电入湘”特高压直流工程，是国家倡导的第一条以输送“沙戈荒”新能源为主的特高压输电通道。工程总投资1000亿元，起于宁夏回族自治区中卫市中宁县，受端落点为湖南第二大电力负荷中心——衡阳。该工程全面投运后，每年可为湖南输送电量400亿千瓦时，为湖南增加约1/6的用电量，其中输送新能源电量占比超过50%。

■文/湖南日报全媒体记者 孟姣燕 孙敏坚 图/新华社



促进服务消费高质量发展，湖南亮出20条“实招”

# 探索“餐饮+”多元融合发展模式



扫码看视频

湖南省商务厅近日联合省发改委、省文旅厅等13个部门，出台《促进服务消费高质量发展的若干措施》，系统构建了挖掘基础型服务消费潜力、激发改善型服务消费活力等7大方面20条举措的政策，旨在进一步优化和扩大服务供给，释放服务消费潜力，推动湖南服务消费高质量发展。

### 挖掘基础型服务消费潜力

推动餐饮住宿消费升级。鼓励国际国内知名餐饮住宿品牌在湖南开设首店、旗舰店。研发马王堆美食产品，举办“湘当有味的马王堆”美食文化推广活动。探索“餐饮+体育”“餐饮+电影”等多元融合发展模式。

提升家政服务消费品质。开展家政服务进社区，推动制定行业标准，推动家政服务立法。在长沙、株洲开展国家嵌入式服务设施建设试点，支持巾帼家政试点示范。

扩大养老托育领域服务消费供给。支持养老托育项目建设，培育连锁化、专业化普惠托育服务机构。建设“一刻钟”养老服务圈。

### 激发改善型服务消费活力

丰富文化旅游消费载体。举办“四季非遗购物月”和文化旅游商品大赛，推出湖南“非遗好物”。举办“周末一起看电影”活动，打造“书香湖南”全面阅读品牌，办好岳麓书会。推动湖南纳入国产网络游戏属地管理试点省份。

激发旅游消费活力。发展“一县一品”文旅产业。支持邮轮游艇、房车露营、低空飞行等新业态发展，打造100个文旅沉浸式新空间。

支持美容美发、足浴保健、摄影等行业提升整体服务水平，鼓励物业服务企业拓展养老、托育、餐饮、家政等有偿延伸服务。

### 培育壮大新型服务消费

大力推进数字消费。推动直播电商、即时电商、社区电商等新模式新业态发展，举办网上年货节、双品网购节等经贸活动。开展全民数字素养与技能提升月活动，深入推进省级数字乡村试点。

倡导绿色消费。推动快递包装绿色化转型，推广可循环、可降解包装材料。

促进健康消费。搭建全省统一的远程医疗服务与监管平台，支持远程会诊、远程门诊、远程影像诊断等应用。

### 增强服务消费动能

探索创新服务消费多元场景。开展服务消费季活动，打造线上线下融合的消费新场景。完善县域商业体系，进一步补齐县域商业基础设施和公共服务短板。支持长沙打造区域消费中心城市，推动市内免税店运营。推动入境消费、首发经济、银发经济、夜经济发展。

强化服务消费品牌培育力度。将红色文化、民俗文化、非遗等融入品牌建设，提升“锦绣潇湘”、文化湘军品牌影响力。培育一批以质量为核心、创新动能足、带动作用强的服务业品牌。培育壮大“老字号”品牌。

■三湘都市报全媒体记者 潘显璇

## 相聚福地武冈 乐享人间烟火

第四届邵阳旅发大会在武冈开幕



扫码看视频

6月29日晚，第四届邵阳旅游发展大会开幕式暨文化旅游推介会在武冈举行。



三湘都市报6月29日讯 6月29日晚，第四届邵阳旅游发展大会开幕式暨文化旅游推介会在武冈举行。本届旅发大会以“千年古城，福地武冈”为主题，包含大会开幕式暨文化旅游推介会、文旅项目现场观摩、邵阳市全域旅游工作推进会、六月六尝新暨美食品鉴推广等活动。

近年来，邵阳围绕两道“融合命题”创新办会方式，加快推进科技赋能文化产业、文化塑魂旅游产业，持续提升“办一次会、兴一座城”的带动效应，为全市文旅发展注入澎湃活力，推动文旅产业从传统观光型向文化体验型升级，奋力打造湖南康养旅游示范区、全国高质量户外运动目的地。

去年，邵阳全市接待国内游客、实现游客总花费分别增长17.24%、14.42%，居民人均可支配收入增幅持续位居全省前列。此次

以旅游发展大会为契机，邵阳进一步发挥资源优势、优化产品服务、做强特色品牌，努力把旅游资源优势转化为高质量发展优势。

开幕式上，武冈市作了文化旅游推介。随后举行的文艺演出采用“文化+科技”手段，以“穿越时空”的盛唐诗人王昌龄为引路人，串联起邵阳及武冈的美景美食、历史人文与家国情怀，构建了“诗客游城、古今共情、福泽同享”的叙事闭环，铺展出武冈千年文脉与当代气象交织的诗画长卷。

与此同时，大会以武冈深厚的历史文化为底蕴、丰富的人文景观为支撑，在西直街历史文化街区开展夜游不夜城、非遗民俗体验、美食品鉴等活动，为游客解锁了千年古城的新潮玩法。当晚的武冈古城，处处是舞台，步步皆风景，成为老百姓欢乐的海洋。

■文/图/视频 全媒体见习记者 宋科铖 刘文

## 坐着房车游怀邵，58名银发老人爱上“神韵雪峰”

三湘都市报6月29日讯 6月22—26日，为期5天的怀化房旅直通车活动在怀化、邵阳两地举行，吸引了全国各地58位绘画银发爱好者畅游雪峰山周边。

此次活动以房车为载体，深度融合游学、康养、社交等多元元素。主办方精心规划线路，涵

盖洪江、会同、靖州、通道、洞口等多个地区，将怀化、邵阳丰富的旅游资源串珠成线。

据悉，本次活动是怀邵两地历史上第一次成功举办房车老年游学活动，旨在为9月份召开的湖南省第五届文旅大会赋能。

■全媒体记者 丁鹏志 通讯员 龙俐君